

太原人婚恋观现状调查之三——新“太原人”篇

我们也渴望爱情

1 奋斗中渴望爱情

解放路上的一个川菜馆中，很多老顾客都喜欢服务员小青。她个子不高，非常可爱，性格外向且热情豪爽，说话带着浓重的四川口音，一看就是一个典型的“川妹子”。小青上菜时，很多顾客都喜欢和她聊上两句。询问原因，一名顾客笑着说：“没有别的想法，只是觉得这个妹子很可爱，一口四川话很好听。”

小青今年26岁了，离乡外出打工已经七八年了，先后在好几个城市待过。这么受欢迎的姑娘，目前仍是单身。小青说：“独自一人在城市中打拼，身边有个伴儿当然好了。但我的学历不高，又是从农村出来的，家里条件不太好，很难找。其实家里一直在催婚，可我已经在城市生活惯了，想在城里安个家，却很难。”当问及未来的打算，小青叹了口气说：“再等上几年，30岁之后如果还是没找到合适的，就回家找个老乡吧。”

饭店中，几个小伙子吸引了记者的目光，上前攀谈，得知他们都是来太原打工的外来务工人员。询问婚姻状况，大多数都摇了摇头。其中一名帅气的小伙子说，工地上几乎都是男的，偶尔有些女的也都是随老公一起出来打拼的，大家每天窝在工地上，朋友圈太小，认识不到女孩。

记者指了指小青，小伙子笑着说：“人家肯定看不上我，我们的工作太不稳定了。其实我也想在城市中恋爱结婚安家，但很难找到合适的，经济条件也达不到，估计最后还是找老乡。”

对广大市民来说，忙碌一天回到家中，和爱人一起坐在沙发上，聊聊当天的工作，或是看看电视，是多么惬意的一件事。对于不少“新太原人”来说，这个场景却是很难实现的一个梦想。因朋友圈子小、工作不稳定等方面的原因，外来务工人员择偶条件比较受限，成功率不太高，能在打拼的城市找到一份令人满意的爱情，对他们来说比较奢侈。

2 相亲会“弱势群体”

大多数外来务工人员的生活较为奔波，从事行业的临时性和流动性比较大，生活的压力迫使他们必须把工作放在首位，根本没有时间去接触更多的人，日常交际圈仅限于老乡、工友，这些都是造成他们找对象难的原因。此外，因大部分外来务工人员的家庭条件不太好，相亲成功率低，是相亲会中的“弱势群体”，很多婚姻介绍所有时不愿意为他们提供服务。

“给外来务工人员牵线搭桥确实比较难！”太原义务红娘联谊会的一名负责人告诉记者。在该联谊会的征婚者资料中，仅有一成多是外

来务工人员，其中以工作较为稳定的女性居多。她们的特点是年龄相对较低，职业以饭店服务员、门店营业员为主，勤劳朴实，但这些姑娘却很难被接受。

“如今的未婚男女都比较务实，婚后渴望轻松的生活。当介绍外来务工人员时，他们会提出很多问题。”义务红娘梁建明说。大多数问题集中在家庭情况，若听说老家有很多亲戚时，一般人都会拒绝。一名本地征婚者告诉记者，他若找个外地姑娘，一年平均要陪对方回两次老家，有这时间和精力还不如外出游玩，真的不划算。

3 齐努力打破困境

采访中，记者和不少单身外来务工人员交谈，明显感觉到他们对城市生活以及爱情婚姻的向往。在婚恋问题上，他们性格内向，不知道如何和异性相处，更不敢和当地人谈恋爱，朋友圈非常窄，老乡找老乡依然是主流。他们渴望着爱情，但通往婚姻的道路并不平坦。

“如果能帮助外来务工人员找到合适的伴侣，既可以弥补他们的感情空白，也有利于社会和谐稳定。”梁建明说。为此，太原义务红娘联谊会一直关注新“太原人”的婚恋问题，已经多次举办专场相亲会，尽力帮助他们脱单。

因老乡找老乡的成功率较高，除了平时在牵线中专门留意双方的籍贯外，义务红娘还会联合老乡会或用人单位举办各种活动，帮助外来务工人员开拓人际交往圈。

此外，婚后夫妻长年分离、找不到归属感等问题，也是影响外来务工人员婚恋幸福的重要因素。因此，很多人建议，相关部门应该为外来务工人员融入城市提供便利，让他们安心在城市中恋爱、结婚、成家。

记者 袁剑锋

没锁停路边 事后忘记还

细心管理员助遗失“公车”回家

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)市民租骑公共自行车外出，临时有事将车停在路边，办完事后直接离开了，忘记归还“公车”。11月13日，太原公交公共自行车公司二车队管理员接连在路边捡到两辆遗失“公车”。

当日上午8时许，二车队管理员荣新萍来到并州南路长风街十字口西南角的公共自行车站点打扫卫生时，看

到便道上停着一辆没有上锁的公共自行车。荣师傅以为租车人就在附近，便没有在意。过了一个小时后，那辆车还停在原地，荣师傅赶紧找到车号打电话查询。原来，市民冀先生在12日晚上租了这辆车，在附近办事时将车临时停在这里，事后就直接离开了。

12日和13日，二车队管理员田青山在长风南一巷附近的一个小公园旁，连续两天看到一辆公共自行车停

在路边，便找到车号打电话查询。原来12日，市民吴女士租了这辆车，去小公园锻炼身体时将车停在这里。半个小时后，她从公园出来后便回家了，忘了归还租骑的公共自行车。

“公车”管理员提醒，市民租骑公共自行车出行时，如果中途要办事，最好先将车子归还到附近站点。若暂时找不到站点，临时停放时一定要锁车，以防丢失。

宣传反诈遇上“神秘”女子

民警追到田间地头阻断电信诈骗

本报讯(记者 辛欣)面对上前搭话的民警，年轻女子一言不发，蹬上自行车一溜烟儿跑了。11月11日，公安尖草坪分局柏板派出所民警宣传反诈知识时，路遇一名“神秘”女子。追到田间地头后，民警发现那名女子正在接听诈骗电话，随即阻断了这起电信诈骗案件。

当天上午，柏板派出所民警在上薛村宣传反诈知识时，注意到一名正在接听电话的年轻女村民神色慌张。出于

职业敏感，民警上前搭话，不想对方径直蹬上自行车绝尘而去。上前追问无果，民警赶紧驱车追赶，然而乡间小路错综复杂，很快便不见了女子的踪影。

经询问路人，民警辗转追到村外的地头，见那名女子正躲在农田隐蔽处接听电话。

“这是我自己的事，和你们无关！”民警上前询问，女子握紧手机，拒不配合，还要求民警离开。

民警推断，女子很有可能正在接

听诈骗电话，便耐心劝导，说服她先挂断电话。接受一番反诈教育后，女子恢复理智并告知民警，之前接到陌生来电，声称自己涉案已被批捕，财产即将被冻结，需要汇款200万元至指定账户“摆平”，且不得对外声张。在女子的手机中，民警看到诈骗分子发来的伪造法律文书，随即又以案说法，剖析了这类冒充“公检法”的典型骗局。女子幡然醒悟，自己当时已经准备转账，幸亏民警及时出现。

骑错电动车 引发“乌龙案”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李鹏飞)因粗心大意，阳曲县一居民将他人的电动车当成弟弟的电动车骑走，结果引发了两起“失窃”报警。好在民警“明察秋毫”，帮助电动车“各回各家”。11月14日，当事人专程赶到阳曲县公安局黄寨派出所表示感谢。

11月9日晚9时许，居民赵先生向黄寨派出所报警，称放在一超市门口的电动车被盗。民警接警赶到后，看

到现场有一辆电动车长时间无人认领。考虑到周边人员密集，电动车停放较多，民警推测赵先生的电动车可能是被他人错骑了。

当晚11时许，就在民警设法帮助赵先生寻找电动车过程中，又接到居民史先生报警，称其电动车在一家宾馆的车棚内被盗。此时，细心的民警通过分析两起警情，更加确定了前期的怀疑。

随即，民警赶到宾馆车棚，看到里面有一辆极似赵先生“失窃”的电动车。“你骑错别人的电动车了。”民警告知史先生，并拿起他手中的钥匙现场测试，结果顺利打开了那辆电动车。

原来，当天下午，史先生的哥哥拿着钥匙去骑车时，不小心对开了赵先生的电动车，随即骑上就走。没想到，他的这个失误，让赵先生和史先生都以为自己的电动车被偷了。

电梯井突然起火 消防员全力处置

本报讯(记者 申波)11月14日中午，许坦东街华夏晋韵如意城一高层住宅楼内的电梯井起火，由于起火位置特殊，火势一度非常猛烈，场面恐怖。接到报警后，消防救援人员全力处置，很快扑灭了大火。

当日中午12时许，该小区3号楼2单元一层的电梯井口被发现有火情出现。随后，住户及物业人员迅速找来灭火器，试图压制住火势。无奈，由于电梯井内风力较大，很大程度上起到了助长燃烧的作用，导致火势很难被压制，并且有向外蔓延的趋势。

接到报警后，消防救援人员迅速赶到，此时电梯井犹如一个火焰喷射器，不住地从一层电梯口向外“喷”火。消防救援人员迅速布设水枪，全力压制，约10分钟后，将明火扑灭。

针对此类火情，消防救援人员介绍，高层住宅一旦发生火灾，千万不要乘坐电梯撤离逃生，原因就在此，因为一旦电梯井内出现浓烟或火情，在烟囱效应的作用下，很容易对乘坐电梯的人造成伤害，甚至是致命性伤害。

(报料人:邢先生 报料费:30元)

疲劳驾驶酿事故 轿车冲出高速路

本报讯(记者 张晋峰)一整天都没好好休息的李某，在高速公路驾车时，感到十分困倦，但想到距出口只剩六七公里，便咬牙坚持，结果一眨眼的功夫，就驾车冲出路面，车辆发生翻滚后停在了高速护坡上。11月13日，高速交警五支队通报了这起事故，提醒大家切勿疲劳驾驶。

11月5日，高速交警五支队七大队接到报警称，沧榆高速凤凰岭隧道附近，一辆小轿车冲出路面，并发生翻滚。民警很快赶到现场，看到事故车辆损毁严重，气囊全部弹出，驾车男子李某惊魂未定，瑟瑟发抖。李某说，自己前一天没有休息好，事发当天又驾车拉着家人回老家，午饭后没有休息，便马不停蹄地往回赶，控制不住闭了一下眼睛，事故就发生了。

民警认定李某对这起单方事故负全部责任，并对其疲劳驾驶行为进行了安全教育和相应的处罚。民警提醒大家，驾车上高速公路前，一定要保证休息，切勿疲劳驾驶。